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ПОТЕНЦІАЛ ERP-СИСТЕМ В ЦИФРОВІЙ ТРАНСФОРМАЦІЇ ОСВІТИ  

  

У сучасних умовах глобальної економіки цифрова трансформація стала невід’ємним 

фактором підвищення конкурентоспроможності як бізнесу, так і освітніх закладів. Зростання 

динаміки ринків, поява нових технологій, таких як ERP-системи, штучний інтелект, великі дані та 

Інтернет речей, а також зміни в очікуваннях споживачів вимагають переосмислення традиційних 

підходів до управління. Oсновним викликом для компаній є не лише технічна інтеграція цифрових 

інструментів, але й створення інноваційних бізнес-моделей, здатних трансформувати ці технології 

в економічну цінність [1]. Цифрова трансформація передбачає перехід від фрагментарної 

автоматизації до цілісного перетворення бізнес-процесів, орієнтованого на гнучкість, адаптивність 

та стратегічне використання даних. У цьому контексті ERP-системи відіграють ключову роль, 

оскільки забезпечують централізоване управління ресурсами, підвищують ефективність процесів 

прийняття рішень і сприяють стратегічному використанню даних.  

Сучасні дослідження [2] підкреслюють, що бізнес-модель визначає, як технології 

трансформуються в економічну цінність, охоплюючи цільових клієнтів та пропозиції вартості. 

Науковці [3] доводять, що успішна цифровізація вимагає перегляду окремих компонентів 

бізнесмоделі, таких як інтеграція зовнішніх партнерів або автоматизація ланцюгів поставок. Групи 

дослідників [4,5] вказують, що поступове впровадження систем автоматизації бізнесу дозволяє 

мінімізувати ризики та адаптувати систему під специфіку організації.  

Цифровізація системи освіти сьогодні характеризується зростанням ролі систем 

автоматизації та оптимізації навчальних, фінансових та адміністративних процесів. ERP-системи 

забезпечують єдиний інформаційний простір для збереження та обробки даних про студентів, 

викладачів, фінансові операції та навчальні процеси. Це сприяє ефективному аналізу освітньої 

діяльності та прийняттю обґрунтованих управлінських рішень. Автоматизація адміністрування 

дозволяє закладам освіти зменшити час на обробку документів, покращити логістику навчальних 

курсів та оптимізувати використання ресурсів. Інтеграція студентських сервісів, таких як 

онлайнрозклад, особистий кабінет, електронні бібліотеки та дистанційні платформи, підвищує 

зручність доступу до ресурсів. Використання аналітичних інструментів дозволяє проводити оцінку 

академічної успішності, відстежувати тенденції та прогнозувати результати студентів, що є 

корисним як для викладачів, так і для адміністрації. ERP-системи сприяють ефективному 

управлінню фінансами закладу освіти, контролюючи бюджети, грантові кошти, плату за навчання 

та інші фінансові потоки.  

Світовий ринок ERP-рішень для освіти включає провідних розробників, таких як Camu, 

Ellucian, ERPNext, які спеціалізуються на управлінні навчальними процесами, а також Oracle 

Education and Research, Unit4, що забезпечують фінансову та адміністративну аналітику. 

Популярними є рішення, які інтегрують студентські сервіси: Fedena, Jenzabar, що пропонують 

можливості управління студентськими даними, електронними бібліотеками, системами оцінювання 

та онлайн-навчанням. Використання аналітичних модулів у таких платформах, як Oracle Education 

and Research, дозволяє адміністраторам освітніх закладів аналізувати ефективність бюджетного 

планування, оптимізувати розподіл ресурсів та прогнозувати завантаження викладачів.  

 Провідні платформи не лише автоматизують управлінські процеси, а й включають елементи 

штучного інтелекту для аналізу академічної успішності студентів. Ці системи можуть визначати 

студентів «групи ризику», пропонувати персоналізовані навчальні траєкторії, аналізувати 



 

поведінкові патерни та навіть прогнозувати можливі труднощі у навчанні. Такі можливості є 

надзвичайно цінними в умовах розвитку дистанційної та гібридної освіти, оскільки дозволяють 

синхронізувати онлайн- та офлайн-формати навчання, забезпечуючи більш гнучкий підхід до 

організації освітнього процесу.   

Одночасно із значними перевагами, впровадження систем автоматизації бізнесу в освітню 

сферу супроводжується певними викликами. Головною перешкодою є висока вартість 

впровадження та підтримки таких рішень, що може бути суттєвим бар'єром для невеликих 

навчальних закладів. Крім того, процес адаптації персоналу до нових цифрових технологій потребує 

відповідного навчання та підтримки з боку IT-фахівців. Багато освітніх установ стикаються з 

труднощами у зміні традиційних моделей управління, оскільки перехід до цифрових рішень 

потребує стратегічного планування та комплексного підходу.  

Подолання цих викликів можливе завдяки використанню гнучких моделей ліцензування, 

таких як хмарні SaaS-рішення, які значно знижують фінансові бар’єри та дозволяють масштабувати 

ERP-системи відповідно до потреб конкретного закладу. Важливим напрямом також є залучення 

міжнародних грантів і програм фінансування, таких як Horizon Europe, що сприяють впровадженню 

інноваційних цифрових рішень в освітню сферу. Крім того, заклади освіти можуть застосовувати 

поетапний підхід до імплементації ERP-систем, починаючи з автоматизації ключових процесів, 

таких як складання розкладу занять, управління документами та фінансовий моніторинг. Такий 

підхід дозволяє мінімізувати ризики, адаптувати систему до специфіки організації та забезпечити 

поступове підвищення ефективності освітнього менеджменту.  

Впровадження ERP-систем є важливим кроком у цифровій трансформації освіти, оскільки 

такі рішення дозволяють значно підвищити ефективність управління, сприяють оптимізації 

ресурсів, покращують комунікацію між студентами, викладачами та адміністрацією. У перспективі 

розвиток цифрових освітніх платформ, інтеграція штучного інтелекту, машинного навчання та 

великих даних дозволить підвищити якість навчального процесу та створити більш адаптивні, 

персоналізовані моделі освіти. Подальші дослідження будуть зосереджені на аналізі економічної 

ефективності ERP-рішень для різних типів закладів, а також на оцінці впливу на якість освіти та 

рівень взаємодії між усіма учасниками навчального процесу.  
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